

我省出台一系列扶持政策鼓励创业

小企业小额担保贷款可到300万

本报济南9月22日讯(记者高扩) 近日,省政府发布《山东省人民政府办公厅关于促进创业带动就业的意见》,出台了一揽子扶持创业的政策,其中明确从2014年起,全省各类创业人员小额担保贷款最高额度统一提高到10万元,符合条件的小企业小额担保贷款最高额度提高到300万元。

贷款难一直是小微企业发展的瓶颈,此次省政府出台切实措施加大了小额担保贷款支持力度。2013年年底,省级担保基金将增加到5亿元,各市担

保基金增加到不低于1亿元,有条件的县(市、区)担保基金增加到不低于1000万元。

从2014年起,全省各类创业人员小额担保贷款最高额度统一提高到10万元,符合条件的小企业小额担保贷款最高额度提高到300万元。提高小额担保贷款额度后,中央财政贴息不足部分和省财政贴息资金,从省级创业带动就业扶持资金中列支。对还款及时,无不良信贷记录的,允许再申请一次小额担保贷款,期限不超过2年,原则上

不再贴息。

此外,为鼓励支持城乡劳动者自主创业,2014年至2018年,省政府每年从失业保险滚存结余基金中安排不少于10亿元,作为省级创业带动就业扶持资金。

我省还将提高创业补贴标准。从2014年起,对首次领取营业执照并正常经营1年以上的小微企业,给予不低于1万元的一次性创业补贴;对吸纳就业人员并与其签订1年以上期限劳动合同的,按照申请补贴时创造就业岗位数量给予每个岗

位2000元的一次性创业岗位开发补贴。

我省要求各地要通过政府投资,鼓励高校和企业建设、社会共建等多种形式创建优秀创业孵化基地和创业园区。每年评估认定20处省级创业孵化示范基地、创业示范园区,给予每处不超过500万元的一次性奖补资金。

通过这些措施,要确保2014年至2018年,创业成功率年均增长5%以上;年培训城乡劳动者120万人以上,培训后就业创业率达到85%以上。

头条相关

就业培训补助标准将再提高

从2014年起,城乡各类劳动者均可在户籍所在地或求职、就业地享受职业培训补贴和技能鉴定补贴。提高省级培训补助标准,初级工、中级工和高级工分别提高到350元/人、400元/人、450元/人,创业培训补助提高到800元/人,增加部分所需资金从省级创业带动就业扶持资金中列支。

依托创业孵化基地和创业园区,为创业者从项目推介到成功创业提供全过程跟踪服务,并落实房租和水电费减免等扶持政策。加强创业培训、实训,2014年至2018年每年组织20万人参加创业培训。依托街道(乡、镇)和社区(行政村)公共就业服务平台,以2公里为半径、半小时为时限,着力打造“山东半小时公共就业服务圈”。

本报记者 高扩

节俭中秋刮冷节后礼品回收

礼品回收店交易量锐降,许多店主转到网上经营



22日,济南文化路上的一家礼品回收店门面上,贴着回收各种购物卡、名酒、海参等。 本报记者 王媛 摄

本报9月22日综合各地消息(记者 吴金彪 何纯 尹海涛) 节俭新风和整治公款送礼行动下,礼品回收店生意也不好做了。今年中秋,有礼品回收店交易量骤减了1/3,更多店主则转战网络。

20日上午,在济南东外环一小区,一位年轻小伙在散发“回收礼品店”卡片,上面印有“五粮液”、“茅台”、“冬虫夏草”的图片,并有回收店的电话。小伙子说:“今年中秋行情尤其差,不得已老

板让他们挨家挨户散发名片。”

采访中记者发现,很多回收礼品店索性转战到了网上。“茅台720元、五粮液450元。上门服务,现金支付,严格保密。”一家网店店主网聊中向记者保证,作为“行规”,从事礼品回收行业的人从来不会问礼品来源,今年“风声紧”,他们对这方面尤其注意。

“中秋节生意受影响比较大,交易数量比原来少了1/3。”济南一位礼品回收店老板透露,

今年回收的烟酒数量明显比以前少了,而且白酒价格一直在下滑,他们也不敢在手里囤货。

在东营,西城百货大楼附近一家也干着“回收礼品”生意的小超市老板则表示,今年不仅生意量小,行情也不好,53度飞天茅台回收只能650元一瓶,去年还是1000元左右。像五粮液的价格基本都在350元左右,高度的也才400元。

烟台南大街一家回收礼品的商店店主孙先生也称,今年

太差了,礼品回收量少不说,回收来的多数是低端礼品,利润太低,像虫草、高档酒等礼品几乎没有。“往年都有固定客户来买我回收的礼品,今年他们称政策紧不打算买了。”

烟台的张先生开了一家公司,过年过节都要打理关系,今年他像往年一样准备了30万元的礼品,让他没想到的是,却碰到了送礼送不出去的尴尬局面。“不少礼品送去后,都给退回来了。”

省财政下拨千万自然灾害救助金

本报济南9月22日讯(通讯员 王海红 王业官 记者 王茂林)

记者从山东省财政厅获悉,近日省财政统筹我省各地近期灾情,下拨自然灾害救助资金1000万元,用于帮助各地开展受灾群众转移安置、应急生活救助、倒塌房屋恢复重建等,确保受灾群众基本生活。

据了解,自今年7月中旬以来,全省大部分地方遭受暴雨袭击,烟台、聊城、滨州、淄博、德州、东营、济南等市最为严重。据民政部门统计,全省累计受灾人口956.78万人,紧急转移安置人口2.27万人,农作物受灾面积109.5万公顷,倒塌房屋1.17万间,直接经济损失63.1亿元。

追踪报道

退休医生免费为小佳萍治疗

本报烟台9月22日(记者 宋佳)

连日来本报报道了烟台小佳萍被连伤,全家人卖拉面为其筹集手术费一事,引起了社会的广泛关注。22日,烟台毓璜顶医院烧伤科退休大夫陈才远开始为小佳萍免费做康复治疗。

得知小佳萍的遭遇后,曾任毓璜顶医院烧伤科主任的陈才远,22日主动将小佳萍带回他退休后开的诊所,承诺为她无偿做康复治疗。“患儿身子站不直与会阴部位烫伤后发生粘连有很大关系。”在自己的诊所里,陈才远向记者介绍,边将一剂药物注射到小佳萍腹股沟附近的瘢痕区,先后在该区扎了9针。

为给小佳萍实行全面的康复综合疗法,完成弹力绷带的捆绑后,陈才远取出树脂绷带制作支具,撑开小佳萍四肢粘连部位。“如果康复情况良好,她就能直起身子,阻止疤痕生长,二次手术也许可以免除。”



陈才远为小佳萍做支具模型。 本报记者 宋佳 摄

买来假洋驾照换取中国驾照

山东首起伪造外国证件骗领驾驶证案日照告破

本报日照9月22日讯(见习记者 杜光鹏) 日前,日照市公安局车管所受理外籍驾驶证换证业务时发现疑点,并顺藤摸瓜查获一个犯罪团伙,该团伙通过伪造外籍驾驶证和伪造签证来骗领国内驾驶证。目前该团队除在逃的杨某外,其他涉案人员已被依法处理或正在处理中。这是我省查获的首起伪造外国证件骗领驾照的案件。

今年5月中旬,日照市公安局车管所受理窗口陆续有6名在日照打工的沂水人持巴基

斯驾驶证前来办理外籍驾驶证换证业务,民警发现其中有个男子的名字挺熟悉,随后民警调阅了该男子相关信息后发现,这名男子今年年初在日照报名学车,之后因为觉得太难退了学。这一不符合常规的情况立即引起了民警的注意。

车管所向上级汇报后,立即召集有关人员将对换证资料档案进行比对,并重点分析了换证人员提交材料所记载的出入境信息。通过调查,民警发现换证人员从出境到取得驾驶证竟不足10天,明显少于取得境

外驾驶证的合理时间。

为了进一步获取有力证据,日照车管所又专门派民警前往日照市翻译协会、日照市边防检查站进行调查核实,最终确定前来办理外籍换证的乔某、孙某等6人的出入境记录均系伪造。

在掌握了确凿证据后,7月26日,日照公安局东港分局刑警大队民警将前来领取驾驶证的乔某和孙某抓获,随后,其余四名骗证人员陆续自首。7月30日,伪造巴基斯坦驾驶证和签证的彭某自首。中间联系人杨

某目前在逃。

经查,买假证的六人是同乡,六个人都想考驾照,却又感觉现在国内驾照很难考,而他们听曾在巴基斯坦打过工的杨某说,他认识人,只要交5000块钱就能办到巴基斯坦的驾驶证,然后再换中国的证就行了。杨某收了他们的钱后就伙同他的表兄弟彭某一起办起了假证。

目前,犯罪嫌疑人彭某涉嫌伪造证件已被移送起诉中,乔某、孙某等6人也依法受到处理。